

(Продолжение. Начало
в номере за 21 августа)

В самом начале 1919 г. в Нью-Йорке, в небоскребе «Уорлд Тауэр» («Всемирная башня») на 40-й стрит, открывается Советское бюро во главе с Людвигом Мартенсом. Личность этого человека интересна тем, что он прежде выступал как вице-президент проектно-технической американской фирмы «Вайнберг и Познер», расположенной на Бродвее, 120 (Э. Саттон). Хотя официально американские власти не признавали ни троцкого-ленинского правительства в России, ни его бюро в Нью-Йорке, с Мартенсом вели деловые переговоры множество американских фирм. Деньги-то не пахнут, а большевики были готовы платить золотом и алмазами за все — одежду и консервы, паровозы и станки.

Фактическим главой финансового отдела Советского бюро был Юлиус Хаммер, отец знаменитого богача Арманда Хаммера, главы «Оксидентал Петролеум». Впоследствии клан Хаммеров сделает громадное состояние на торговле с коммунистами. При Брежнев, например, Арманд Хаммер поставит под Одессой экологически грязнейшее производство аммиака, не стесняясь доить и эксплуатировать нас. Он уйдет в мир иной только при Ельцине. Интересно, что Хаммера считают «крестным отцом» Эла Гора, вице-президента при президенте Клинтоне и кандидата на президентских выборах 2000 г. Именно Хаммер выдвинул этого человека в большую американскую политику. Так что тесен мир, а революции 1917 и 1991 гг. в России крайне взаимосвязаны...

Сколько русских богатств было перекачано в Америку через Совбюро тогда, более восьмидесяти лет назад? Саттон, который исследовал эту проблему, называет среди деловых партнеров большевиков производителей консервов, корпорацию «Ю.С. Стил» («Сталь США»), рокфеллеровскую «Стандард Ойл», «Интернешнл Хар-вестер», «Лехай Машин» и других. В течение 1919 г. (когда, напомним, США одновременно поддерживали и Колчака) и в 1920-м Советскому бюро удалось заключить ряд договоров на крупные закупки в США.

Сейчас в России есть целая плеяда публицистов и литераторов, которые, не жалея красок, расписывают ужасы большевизма 1918—20-х годов. Нам рассказывают о том, как в подвалах ЧК уголовники и садисты подвергали несчастных самым изуверским пыткам, заставляя отдать все деньги и драгоценности, как людей потом расстреливали пачками, вырывая у убитых золотые коронки. Мы читаем леденящие душу свидетельства того, как красные комиссары мучили священников и монахов и, подобно испанским варварам-конкистадорам, грабили русские храмы, сдирали оклады с образов, переплавляли в слитки церковную утварь, громили иконостасы. Хотели получить полное представление о подобном рода литературе — откройте хотя бы «500-летнюю войну в России» небезызвестного Бунича.

Однако практически все эти разоблачители большевизма почему-то дружно умалчивают о том, куда и кому шло награбленное таким образом золото. О том, как на этих кровавых деньгах жирили и Соединенные Штаты, и вся западная финансовая система.

Оно, в общем, и понятно: буничам сие невыгодно, понеже никак не вписывается в их излюбленную лубочную картинку: с одной стороны — варварская, рабская Россия, а с другой — чистенький, цивилизованный Запад, где свято чтят частную собственность и права человека. Слишком не вяжется это с примитивным пропагандистским штампом о непримиримой борьбе коммунистов и

рыцарски антикоммунистического Запада с убогой картиной деления мира на левых и правых. Молчат об этом и нынешние «демократические» учебники истории — ибо писались они по заказам все тех же западных финансистов наподобие Сороса и его фонда «Открытое общество», которые тоже не склонны вспоминать эти эпизоды западной истории.

Нам известна «Тайная история», написанная о Византийской империи VI в. великим Прокопием Кесарийским. К сожалению, история века XX еще ждет своего Прокопия. Но знание уже рушит

читать в США кредит в 5 миллионов. За 20 миллионов долларов в 1941 г. США построили громадный танкостроительный комплекс «Крайслера» в Детройте.

Получателем золота на 7 миллионов долларов была фирма «Кун, Лееб и К» (наш старый значок по финансированию русской катастрофы в русско-японской войне). Хотя правительство США официально не признает советской власти и на словах осуждает режим Троцкого—Ленина за массовые убийства и конфискацию собственности у законных владельцев, госдеп США позволяет «Кун, Лееб и К» полу-

отстегнули 14 миллионов золотых рублей, Вильносу — 3 миллиона. А всего «балтийская отдушина» потянула на 48 миллионов.

Но все когда-нибудь кончается. И 9 августа 1922 г. основное золотохранилище большевиков — нижегородское — опустело. По подсчетам бывшего царского финансиста В. Новицкого, только через эстонскую границу большевики вывезли золота на продажу на колоссальную сумму в 451 миллион золотых рублей — по цене на 15—20 процентов ниже мировой.

Грабей России «сладкой парочкой» из большевиков и амери-

вой и последующей смуты... Масштабы финансово-экономического обескровливания России в начале XX века трудно даже подсчитать.

Золотой запас и зарубежная недвижимость, которых мы лишились, — это ведь только часть русских потерь в те годы.

Кроме этого шел грабей и личных состояний. Взятые под контроль города обкладывались контрибуцией. Бунич в своей «500-летней войне в России» приводит такие цифры: на Киев красные наложили дань в 400 миллионов золотых рублей, на Одессу — 500 миллионов, на Харьков — 100 миллионов. Напомним: золотой рубль — это 11,3 современного доллара. Это не считая ценностей, которые отбирали у мало-мальски состоятельных людей, выжимали в чекистских подвалах, брали в качестве выкупа за жизнь.

Эти деньги тоже уходили на Запад. Если не на закупки товаров в Америке и Скандинавии, то на помощь коммунистическим партиям за рубежом, на организацию нужных газет и печатание агитационных материалов. Но дело в том, что и в этом случае деньги тратились за рубежом, попадая во все ту же банковскую сеть.

Советское бюро активно работало в США, соблазняя капиталистов щедрыми заказами. Американские журналисты в 1919 г. издавательские писали о том, что на самом деле смысл пролетарской революции в России — это гигантская финансовая операция по переводу русских денег в европейские и американские банки. Что Ленин и компания на самом деле обеспечивают процветание экономики США и стабильность доллара. Америка и так здорово разбогатела на поставках в Европу за первую мировую, а тут последовал новый приток богатства!

1921 г. В апреле «Нью-Йорк таймс» выступает с разоблачительной статьей. Оказывается, за 1920 г. Троцкий перевел 11 миллионов долларов в США и 90 миллионов швейцарских франков — в Швейцарию. Товарищ Зиновьев (Апфельбаум) — 80 миллионов швейцарских франков в Швейцарию... Урицкий — 85 миллионов франков...

Бунич приводит вырезку из «Нью-Йорк таймс» от 23 августа 1921 г., где говорится: фирма «Кун, Лееб и К» только за первую половину года получила от Москвы золота на 102 миллиона 290 тысяч долларов. Что, заметим, равно почти двум миллиардам современных «зеленых». Одновременно Троцкий увеличил свои счета в двух американских банках до 80 миллионов долларов.

1922 г. В России разразился ужасный голод. Советское правительство вроде бы в целях помощи голодающим начинает массовый грабей сокровищ Русской православной церкви. Чистый доход от операции — более двух миллиардов золотых рублей, свыше 20 миллиардов долларов по нынешним меркам. И эти деньги уходят в основном за рубеж...

Но и это еще не все. В 1920-е годы продолжался вывоз из страны ценнейшего сырья по бросовым ценам. Это стало результатом концессионной политики большевиков, отработавших поддержку финансового интернационала, оказавшую им в революционные годы. По дармовым ценам уходила из России бакинская нефть, марганец из Мингечаура, казахстанский хром и цинк, русский уголь. Как это ни странно, практически не существует статистики, характеризующей потери России от грабежа ее ресурсов в 1920-е годы, от продажи по заниженным ценам того небольшого, что производилось в истерзанной революцией и гражданской войной стране...

Максим КАЛАШНИКОВ.
Сергей КУГУШЕВ.
(Продолжение следует).

КЛЮЧИ К ПОСЛЕДНЕМУ ЭЛЬДОРАДО

КРАСНЫЕ НА УОЛЛ-СТРИТ

примитивные «черно-белые» картинки. В них явственно проступает группа финансовых воротил, которым наплевать на какие-то там национальные интересы, на границы государств и на разборчивость при выборе средств для достижения своих целей. Они не левые и не правые — они самодостаточны и смотрят на остальное человечество, как на пыль под ногами, как на глупый расходный материал и топливо для воплощения своих планов.

Всему миру до мельчайших подробностей известна трагедия еврейского народа — холокост. Но давно пора и нам основать особую комиссию по расследования геноцида русских в 1918-м и последующих годах, черт возьми, ибо нас погубило куда больше, чем шесть миллионов. Давно пора на весь мир назвать авторов этого чудовищного преступления...

Но мы немного отвлеклись от темы. Вернемся-ка к большевикам в Америке. Итак, когда золотой запас империи в 1920 г. вновь оказывается в руках коммунистического правительства России, начинается очередной этап подпитки западной экономики за наш счет. В этом году большевики начинают умопомрачительный экспорт золота. Он шел в виде золотых монет царской чеканки через Норвегию и Швецию, откуда они переправлялись в Голландию и Германию — для вывоза в США.

Саттон пишет, что в августе 1920 г. партия русского золота была получена банком «Дер Норске Хандельсбанк» как обеспечение платежей за покупку трех тысяч тонн угля в США. Но это было лишь начало.

Вскоре после этого компания «Роберт Доллар» (сей Доллар был одним из директоров уже известной вам «Америкэн Интернешнл Корпорейшн») вывозит в США золотые слитки из России на 39 миллионов шведских крон. Из Ревеля—Таллина в США выходят три корабля, груженные ящиками с золотыми слитками. Всего — 540 ящиков по три пуда золота в каждом. Иными словами, почти 26 тонн золота — на 15 миллионов долларов по тем временам (20 долларов за тройскую унцию в 1920 г.). Позже Роберт Доллар вместе с уже известным нам Олофом Ашбергом (банкиром и агентом моргановского «Гаранти Траст») довели эту цифру почти до 20 миллионов долларов.

20 миллионов долларов по тем временам — громадная сумма. Доллар тех времен гораздо более тяжел, нежели «баксы» 2000-х. Достаточно сказать то, что колчаковское правительство в 1920-м из кожи вон лезло, чтобы полу-

чить золото. Однако депонирует его в Пробириную палату уже другая компания — «Гаранти Траст». Позже именно эта моргановская структура станет коммерческим агентом Советского правительства в Соединенных Штатах.

Золото шло и в шведские банки, причем оно там переплавлялось и получало шведское клеймо, Олоф Ашберг в те годы предлагал всем купить неограничен-

канских финансовых тузов был настолько наглым и беспардонным, что финансисты решили применить прием, говоря нынешним языком, «пиара» и отвести от себя обвинения в грязных делах. Для этого в США в 1920 г. была создана антикоммунистическая и антисоветская организация «Объединенные американцы». Вроде бы для предотвращения коммунистического заговора в



ное количество русского золота через шведские банки. Кроушук из русских тогда пили по полной программе...

Как утверждает Владлен Сироткин, даже в условиях официальной экономической блокады правительство большевиков при торговывало драгметаллами через Финляндию и Прибалтику — в обмен на продовольствие и промтовары. Например, через Ревельский порт уплыли 300 миллионов золотом в Швецию в качестве оплаты 1000 паровозов и запчастей к ним. Причем большевики великодушно забыли предложить шведам зачет те «залоговые» 4 миллиона 850 тысяч золотых рублей, которые Временное правительство перевело «нейтральной» Швеции в качестве оплаты за поставки оружия. Залпы «Авроры» помешали шведам выполнить договор, и золотые миллионы до сих пор пылятся в подвалах «Риксбанка».

За право пользования «балтийским окном» красным приходилось делиться золотым запасом: столице отпавшей от империи Эстонии, Ревелю—Таллину,

Америке. Главной же шуткой сезона было то, что финансировали эту организацию те же деятели, что крутили коммерческие сделки с большевиками. Например, в оргкомитете «Объединенных американцев» сидели мистер Уокер из «Гаранти Траст» и Отто Х. Кан из «Кун, Лееб и К».

Большие финансисты любят предсказуемость. Характер финансовых операций таков, что для их успеха нужно проводить их не в просто управляемом, а в гиперуправляемом обществе. Нет ничего удивительного в том, что потом, в 1926 г., банковская сеть Моргана окажет финансовую помощь фашистскому режиму Муссолини, а Отто Кан, один из директоров «Америкэн Интернешнл Корпорейшн» и фирмы «Кун, Лееб и К», осуществит большие инвестиции в фашистскую Италию.

Но лучше всего удалась операция с войной против России в начале XX в. Только в США сегодня лежит почти четверть тысячи тонн еще царского золота. Нашего, русского, по-бандитски выкачанного из нас в ходе первой миро-